
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
25. 09. 2023 - 01. 10. 2023 

motto týdne 
„ Nic jsme si na svět nepřinesli, a nic si nemůžeme odnést. “ 

 

      PONDĚLÍ 25. 09. sv. Kleofáše, učedníka, mučedníka 
      Lk 8,16-18; Žl 126,1-2ab.2cd-3.4-5.6 Komentář: Ezd 1,1-6   

Těžko soudit, zda byl výnos perského krále Kýra veden zbožností či vypočítavostí.  
Sami jsme byli svědky podobně osvobozujícího procesu. Dovedeme si představit  
jásot Izraele z nabyté svobody? 
 

      ÚTERÝ 26. 09.  sv. Kosmy a Damiána, mučedníků                                                                                                    
      Lk 8,19-21; Žl 122,1-2.3-4a.4b-5 Komentář: Ezd 6,7-8.12b.14-20 

Izraelité vyjadřují vděk stavbou chrámu. Ta přetrvá pět století.  
Tak svědčí před okolními národy o jediném Bohu. 
 

      STŘEDA 27. 09. památka sv. Vincence z Paula, kněze 
Lk 9,1-6; Žl Tob 13,2.3-4a.4bcd.5.8 Komentář: Ezd 9,5-9 
Ezdrášova modlitba je výrazem zoufalství nad smíšenými sňatky, které tenkrát 
ohrožovaly existenci národa. Lidé si sami někdy ničili to, co jim Hospodin skrze 
perského krále dopřál obnovit. 
 

      ČTVRTEK 28. 09. slavnost sv. Václava, mučedníka                                                            
1 Petr 1,3-6; 2,21b-24; Žl 1 Kron 29,11abc.11d-12a.12bcd ; Mt 16,24-27  
Komentář: Mdr 6,9-21    Víme, že slova z knihy Moudrosti si 
nevzali všichni panovníci k srdci. Ta slova Nejsou určena jen jim, ale každému, 
kdo za něco, za někoho, zodpovídá. Je třeba se jimi nejen inspirovat, ale násle- 
dovat je! A tak kráčet ve stopách svatého Václava… 
 

PÁTEK 29. 09. svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů                                                                                                                                                
Dan 7,9-10.13-14; Žl 138 (137), 1-2a.2bc+3.4-5 Komentář: Jan 1,47-51                                                                       
Ježíšem slíbení andělé sestupují i dnes na církev. Čím jsem vnímavější, tím víc 
ocením jejich aktuálnost. A jejich ruku na tepu doby. Na rozdíl od mé strnulosti. 
 

SOBOTA 30. 09. památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve 
Lk 9,43b-45; Žl Jer 31,10.11-12ab.13 Komentář: Zach 2,5-9.14-15a                                                            
Příslib velikosti Jeruzaléma jako města bez hradeb mohu vztahovat na církev,  
která nezná hranice. Nebudujeme však zbytečné „obranné příkopy“? 
 

26. neděle v mezidobí - Cyklus A  - 01. 10. 2023 
Dnešní neděle stojí na evangelijním apelu, abychom reagovali na Boží výzvy, 
dokud máme čas. Ač to zní poněkud fatalisticky, jsou věci a události v životě, kte-
ré se neopakují. A tak může být tato neděle výzvou rekapitulovat „svůj čas“, prosit 
o milost rozhodnutí, odvahu ke změně a sílu rozlišit podstatné od nepodstatného. 



 

1. ČTENÍ               Izraelité se na začátku 6. stol. př. Kr. vzdali Babylonii a řada 
lidí byla odvlečena do zajetí. O deset let později přichází další zajatci a zvěstují: 
„Jeruzalém je zcela vypleněn.“ Rozšíří se pocit úplného zmaru a výčitek. Jde 
o Boží trest za viny otců? V našem textu zazní důležité poselství: Každý je odpo-
vědný za vlastní skutky (18,2-4). 
 

Ez 18,25-28           
Toto praví Hospodin: „Říkáte: ‘Pán nejedná správně!’ Slyšte tedy, izraelský 
dome! Je to mé jednání, které není správné, nebo spíše vaše? Jestliže spra-
vedlivý opustí svou spravedlnost a páchá nepravost a zemře, zemře pro ne-
pravost, které se dopustil. Jestliže se však zločinec odvrátí od svých zlých 
skutků, které spáchal, a jedná podle práva a spravedlnosti, sám sebe zachrá-
ní. Neboť proto, že se bál a odvrátil se od všech svých nepravostí, které 
spáchal, jistě bude živ a nezemře.“ 
 
ŽALM 25                                                                                                  
Hospodin má moc odpustit, má sílu překonat pro nás nezměnitelné bariéry. 

 

Odpověď: Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování. 
 

Ukaž mi své cesty, Hospodine, – a pouč mě o svých stezkách. – Veď mě ve 
své pravdě a uč mě, – neboť ty jsi Bůh, můj spasitel, – nepřestávám v tebe 
důvěřovat. Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování, – na své milosr-
denství, které trvá věčně. – Nemysli na hříchy mého mládí, na má provinění, 
– pamatuj na mě ve svém milosrdenství – pro svou dobrotivost, Hospodine! 
Hospodin je dobrý a dokonalý, – proto ukazuje hříšníkům cestu. – Pokorné 
vede k správnému jednání, – pokorné učí své cestě. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Svatý Pavel povzbuzuje Filipany k odvaze i trpět. Jako argument cituje hymnus  
či píseň prvních křesťanů (2,6-11), která představuje klíčové věroučné místo 
Nového zákona. 
 

Flp 2,1-11 
Bratři! Jestliže je u vás trochu křesťanské snahy druhé těšit, trochu 
láskyplného povzbuzení, nějaké duchovní společenství a trochu srdečné 
účasti, dovršte mou radost tím, že budete stejně smýšlet, že vás bude všechny 
pojit jedna láska, že budete svorní a jednomyslní. Nic nedělejte z hašteřivosti 
nebo touhy po prázdné slávě, ale z pokory ať každý z vás pokládá druhého 
za lepšího, než je sám. Nikdo z vás ať nehledí jenom na vlastní prospěch, ale 
i na prospěch druhých. Mějte v sobě to smýšlení, jaké měl Kristus Ježíš: 
ačkoli má božskou přirozenost, nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, ale sám 
sebe se zřekl, vzal na sebe přirozenost služebníka a stal se jedním z lidí. Byl 



 

jako každý jiný člověk, ponížil se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na 
kříži. Proto ho také Bůh povýšil a dal mu Jméno nad každé jiné jméno, takže 
při Ježíšově jménu musí pokleknout každé koleno na nebi, na zemi i v pod-
světí a každý jazyk musí  k slávě Boha Otce vyznat: Ježíš Kristus je Pán. 
 
EVANGELIUM             
Na začátku 21. kapitoly Ježíš vjíždí do Jeruzaléma na Velikonoce. Jeho vystupo-
vání bude již velmi přímé. Velekněží mu položili otázku: „Jakou mocí činíš takové 
věci?“ Pán musí obhájit, o co v jeho evangeliu jde, proč nejsou jeho učedníci 
žádní renomovaní židé a odkud je jeho autorita. 
 

Mt 21,28-32                                                           
Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Co soudíte o tomto případu: Jeden 
člověk měl dva syny. Přistoupil k prvnímu a řekl mu: ‘Synu, jdi dnes pra-
covat na vinici.’ On odpověděl: ‘Mně se nechce,’ ale potom toho litoval a 
přece šel. Přistoupil k druhému a řekl totéž. Ten odpověděl: ‘Ano, pane,’ ale 
nešel. Který z těch dvou vykonal otcovu vůli?“ Odpověděli mu: „Ten první.“ 
Ježíš jim řekl: „Amen, pravím vám: Celníci a nevěstky vás předcházejí do 
Božího království. Přišel k vám Jan, aby vám ukázal správnou cestu, ale 
neuvěřili jste mu. Celníci však a nevěstky mu uvěřili. Vy jste to viděli, a pře-
ce ani potom jste se nezměnili a neuvěřili jste mu.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Kristus měl vymezený čas na svoji misi. Přichází dny jeho zatčení a odsouzení. 
Dá se ještě něco udělat proto, aby pochopili ti, kteří se jeho učení nejvíce brání? 
Pán tedy mluví už velmi ostře na jejich adresu. V naší situaci je otázkou, nakolik 
se můžeme podobat učitelům Zákona my a podobně jako oni sice souhlasit s 
hodnotami křesťanství či evangelia, ale nijak to ve vlastním praktickém životě 
nerealizovat. I my máme možná právě nyní čas, kdy je ještě možné věci změnit. 
Ale ten nepotrvá navždy. Může nám např. pomoci připustit si, že dnes v 
kněžských seminářích zcela chybí noví kandidáti a za několik let zákonitě nastane 
situace, kdy farnosti již kněze nebudou mít. Nepromarněme tedy čas, kdy je 
možné odpovědět Pánu své „ano“, ale zároveň i „vyjít na vinici“. 
 
V Prostějově:  
VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 Vyučujeme na prvním stupni 
každý ročník zvlášť, na vyšším stupni všechny ročníky společně. Místem centrální výuky 
náboženství je budova CMG, ul. Komenského č. 17. Čas je stanoven na čtvrtek od 16:30 
hod. Výuka trvá 45 minut. Po skončení vyučování se mohou děti zúčastnit bohoslužby s 
katechezí/společné modlitby pro děti v kapli v budově CMG. První vyučovací hodina, 
která proběhne v jednotlivých třídách, bude ve čtvrtek 21. září v 16:30 v budově CMG.  
Zde je přihláška: https://bit.ly/přihláškadovýukynáboženstvívprostějově2023. 
Přihlášku najdete také na farních stránkách povyseni.dpv.cz P. ICLic. Mgr. Aleš Vrzala 

https://bit.ly/p%C5%99ihl%C3%A1%C5%A1kadov%C3%BDukyn%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%ADvprost%C4%9Bjov%C4%9B2023
http://povyseni.dpv.cz/

